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Возраст детей: 6- 8 лет, первый год обучения
Продолжительность занятия – 40 минут
Направление: художественное
            Тема: Пролеска (голубой подснежник) .
Раздел: Плетение на проволоке.

Тип занятия: повторение и закрепление знаний полученных на предыдущем занятии;    приобретение новых знаний, их закрепление и применение; формирование умений.

Цели занятия:

           - нравственно-эстетическое воспитание детей при обучении основам бисероплетения;

            - активизация познавательной и творческой деятельности; подготовка к самостоятельной жизни в современном мире и дальнейшему профессиональному самоопределению.

Задачи занятия:

Образовательные - углубление и расширение знаний об истории и развитии бисероплетения, формирование знаний по основам композиции, цветоведения и материаловедения, освоение техники бисероплетения, свободно пользоваться инструкционно-технологическими  картами.

Воспитательные – формирование способности воспринимать красоту окружающей природы, воспитание бережного отношения к ней,  привитие интереса к культуре своей Родины, к истокам народного творчества, воспитание эстетического отношения к действительности, трудолюбия, аккуратности, усидчивости, терпения, умения довести начатое дело до конца, взаимопомощи при выполнении работы, экономного расхода материала. 

Развивающие - развитие моторных навыков, образного мышления, внимания, фантазии, творческих способностей, формирование эстетического и художественного вкуса, развитию умения анализировать, сравнивать и выделять главное, критично оценивать свою работу, способствовать формированию и развитию познавательного интереса  к бисероплетению, развитию самостоятельности.
        Форма проведения занятия:  учебное занятие.

        Методы и приёмы обучения:  
объяснительно- иллюстративная практическая деятельность.  
        Формы работы: индивидуально-коллективная               

        Материалы и оборудование: бисер, проволока, схемы плетения, книги с фотографиями  цветов, аудио запись с голосами  птиц, магнитофон, ножницы, салфетки.                  
Ход занятия:
I.Организационная часть (2 минуты):
( приветствие; психологический настрой кружковцев; восприятие; проверка присутствующих по журналу; подготовка кружковцев к занятию). 

- Здравствуйте, я рада вас видеть! Какое у вас сегодня настроение? Вижу, все улыбаетесь, значит хорошее.   

Вводный инструктаж:
- Сообщение новой темы занятия;

           - Сообщение цели занятия.

Сегодня вы будете учиться делать цветы из бисера на проволочной основе. Познакомитесь  с основными  приёмами  бисероплетения, используемые для изготовления  цветов. Есть  приёмы плетения  - параллельное, петельное, игольчатое, низание дугами. Мы сегодня с вами рассмотрим один приём плетения  - параллельный. Показываю готовый образец цветка. Перед каждым из вас стоит задача: сделать красивый цветок, выполненный параллельной техникой низания. И самое главное, вы научились технологии изготовления цветов, выполнять отдельные элементы цветка – это лепестки, листья, тычинки, сборку и оформление цветов. Составлять композицию «Весенний букет».

II. Повторение и закрепление знаний, полученных на предыдущих занятиях (3 минуты)
Давайте, дети, вспомним, что мы с вами делали на прошлом занятии, чем занимались? (Делали браслеты).

1) Какие  основные  виды и способы низания вы знаете?

2) Какую технику низания вы использовали для изготовления браслетов?

3) Какая технология изготовления изделий в две нити?

4) Какие материалы и инструменты вы использовали для их изготовления?

5) Как гармонично сочетали цвета при выполнении изделий?

3) Как делали сборку изделия?

III. Основная часть занятия (25 минут)
 Теоретические сведения (8 минут)
Природа была источником вдохновения во все времена существования человечества. Красота природы пробуждает у человека лучшие чувства души, развивает нравственную культуру личности.

Многие редкие и исчезающие виды растений во многих странах становятся охраняемыми видами. Так 1966 г. появилась Красная книга, содержащая перечень и описание редких и вымирающих видов растений, которые находятся под международной защитой.

Послушайте рассказ Э.Каралова «Первый подснежник».

Припекло весеннее солнышко. Потекли ручейки по снежным полям. Заиграли воробьи на мокрых ветках. Бабушка Стефана вышла из дома. Она села на порог и стала любоваться первыми лучами солнца. 

Вдруг раздался весёлый крик:

- Бабушка, бабушка!

К ней бежала внучка Цветанка.

- Бабушка, подснежник расцвёл!

Бабушка, улыбаясь, взяла цветок и долго глядела на него.

- Почему ты так на него смотришь, бабушка?

- Вспоминаю своё детство, внученька. Первый подснежник, первый голос весны. В детстве радовалась так же, как ты сейчас.

- Возьми его себе, бабушка!

- Нет, Цветанка. Ты лучше воткни его себе в волосы. И будь всегда такой же свежей и опрятной, как он.

- Буду, бабушка! – пообещала Цветанка, воткнула в волосы первый подснежник и весело запела:

Тёплый ветер налетает,

он подснежники качает –

с лепестками голубыми,

с язычками золотыми.

Над апрельскими лесами,

над полями и лугами

слышится их нежный звон:

«Кончился ваш зимний сон.

Слушайте, цветы и травы,

нивы, реки и дубравы!

Поскорее просыпайтесь,

за работу принимайтесь!

Мы, подснежники, всех будим,

мы весну приносим людям,

вносим радость в каждый дом!

Подснежник - первый голос весны. Но рвать подснежники нельзя, потому что они внесены в Красную книгу. Поэтому, ребята, мы будем делать подснежники из бисера своими руками и радоваться их красоте.

Изготовление цветов из бисера на проволочной основе не требует специальной подготовки материала. Для этого вам понадобится бисер (голубой №10, фиолетовый №10, зелёный №10, коричневый №12), проволока.

Подснежник состоит из 6 лепестков, 9 тычинок и 2 – 3 листьев.

            Практическая часть (17 минут)

            Порядок выполнения работы.  Для изготовления деталей изделия
 нарезается проволока диаметром 0,5 миллиметра длиной 40 сантиметров.
Изготовление лепестка. Лепестки подснежника выполняются в технике параллельного плетения. Отрезок проволоки длиной 40 сантиметров перегнуть пополам для определения середины. На один конец проволоки нанизать голубую бисеринку, другой конец проволоки пропустите через набранную бисеринку. Затяните концы проволоки таким образом, чтобы они оказались одной длины. Нанижите на один конец проволоки две голубые бисеринки, а другой конец пропустите через них в противоположном направлении. Нанижите на один конец проволоки голубую, фиолетовую, голубую бисеринки и пропустите другой конец проволоки через них в противоположном направлении. Далее выполняется в соответствии со схемой.
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Изготовление тычинки. На середину проволоки длиной 40 см нанижите 1 коричневую бисеринку и  скрутите концы проволоки под ней на 5 мм. На каждом из концов проволоки сделайте ещё по четыре таких тычинки (всего – девять). 
 Изготовление листа. Листья полснежника выполните в технике   параллельного плетения из зелёного бисера по схеме 2-3- (4х30 раз) – 3-2-1.Длина проволоки 60 см.
Сборка изделия. Соедините лепестки по три вместе. Разместите два яруса лепестков вокруг серединки из тычинок таким образом,  чтобы большие лепестки располагались между меньшими, и скрутите вместе концы проволоки на 7-8 см. Присоедините два листа и продолжайте  скручивать проволоку до конца.
Я вам объяснила технологию изготовления цветка в технике параллельного плетения на проволочной основе. А сейчас каждый из вас выполнит самостоятельно технологию изготовления цветка с помощью инструкционно-технологической карты. Главное ребята, работать не спеша и аккуратно. С самого начала работы с бисером необходимо приучаться к этим качествам, потому что материал, применяемый при изготовлении изделий из бисера, легко рассыпать и растерять, а собрать гораздо труднее.

 Самостоятельная работа кружковцев (10 минут)
Обучающиеся самостоятельно выполняют  цветок из бисера с помощью инструкционно -технологической карты.

Физкультминутка 
Спал цветок и вдруг проснулся,

(Туловище вправо, влево)

Больше спать не захотел.

(Туловище вперёд, назад)

Шевельнулся, потянулся,

(Руки вверх, потянуться)

Взвился вверх и полетел.

(Руки вверх, влево, вправо)

Солнце утром лишь проснётся – 

Бабочка кружит и вьётся.

(Покружиться)
     Технологическая карточка

Тема: Пролеска (голубой подснежник)

Материалы и инструменты: бисер  голубой(№10),  фиолетовый(№10),  зелёный(№10), коричневый(№12), проволока,  ножницы, салфетки. 
Последовательность выполнения:

1.Изготовление  лепестка.

2.Изготовление тычинки.
3.Изготовление листа.


4.Сборка изделия.
 Текущий инструктаж (во время работы кружковцев).

а) Первый целевой обход: 

- проверка техники безопасности

- выяснение, все ли, приступили к работе

- организация рабочего места

б) Второй целевой обход:

- оказание индивидуальной помощи и исправление ошибок.

в) Третий целевой обход:

- комментарии работ кружковцев

- планирование следующей работы.
Вы на практике получили представление о материалах, инструментах и технологии изготовления цветов из бисера. Теперь можно приступить к работе в творческих группах для составления композиции «Весенний букет». Самостоятельная коллективная работа в группах. Защита мини-проектов творческими группами. Пусть эти нежные цветы будут пожеланием радости и счастья.

          IV. Анализ занятия (5 минут)
       Анализ педагогом ошибок и недочётов. Самооценка учащихся.

       Молодцы, ребята! Вы очень хорошо сегодня поработали. Мне очень понравились ваши цветы, думаю, что и вам они тоже понравились.

       Чьи цветы получились лучше всех?

       Какие были ошибки?

       Думаю, что в следующий раз эти ребята исправят свои небольшие ошибки и сделают свои изделия ещё лучше и красивее.

         V. Подведение итогов (5 минут)
На сегодняшнем занятии вы узнали много нового, научились технологии параллельного плетения. Ответьте, как могут пригодиться в жизни,   полученные на занятии знания и умения? Согласны ли вы с тем, что сделанные цветы из бисера своими руками украсят интерьер вашего дома, сделают одежду оригинальной, подчёркивающей вашу индивидуальность? Овладение искусством бисероплетения, возможно, станет первым шагом к вашей будущей профессии, связанной с художественным оформлением изделий.

Уборка рабочих мест. Домашнее задание, что нужно для следующего занятия.                                                                                                                                  Занятие окончено. До свидания.
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